



GRADSKA KNJIŽNICA
GRADA DONJEG MIHOLJCA

PLAN I PROGRAM RADA
ZA 2022. GODINU

Gradska knjižnica Grada Donjeg Miholjca
Trg Ante Starčevića 22
Donji Miholjac
Tel: 031 631 746

E- mail: ravnatelj@gkgdm.hr

Web: www.gkgdm.hr

SADRŽAJ

1. ULOGA NARODNE KNJIŽNICE	3
2. DJELATNICI	4
3. RAD S KORISNICIMA.....	4
4. NABAVA, OBRADA I ZAŠTITA GRAĐE	5
5. ADAPTACIJA KNJIŽNIČNOG PROSTORA I OPREMANJE KNJIŽNICE	6
6. AKTIVNOSTI I PROGRAMI.....	7

1. ULOGA NARODNE KNJIŽNICE

Prema Standardima za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj (NN 103/2021), narodne knjižnice osiguravaju pristup znanju, informacijama te cjeloživotnom učenju svim članovima lokalne zajednice, pružaju knjižnične usluge i osiguravaju građu kako bi zadovoljile kulturne, obrazovne i informacijske potrebe te potrebe za osobnim razvojem. Knjižnice imaju važnu ulogu u poticanju i promicanju čitanja te razvoju i izgradnji demokratskog društva, omogućujući pristup širokom spektru znanja, ideja i mišljenja.

Gradska knjižnica Grada Donjeg Miholjca kao samostalna ustanova djeluje od 2006. godine i na usluzi je stanovnicima Donjeg Miholjca i gravitirajućih okolnih mjesta. Knjižnica nabavlja, stručno obrađuje, čuva i daje na korištenje knjižničnu građu te omogućuje korisnicima pristup informacijama. Sustavnom izgradnjom fonda nastoji se zadovoljiti potrebe korisnika različitih dobnih skupina i interesa.

Knjižnica vodi i zavičajnu zbirku i u tu svrhu istražuje, skuplja, obrađuje i pohranjuje raznovrsnu građu o povijesnom, ekonomskom i kulturnom razvoju zavičaja, kao i knjige autora iz ovog kraja. Zavičajna zbirka knjižnice nosi naziv Mariniana te je prvi puta predstavljena 2021. godine na 4. okrugom stolu o zavičajnim zbirkama panonskog prostora, a koji organizira Društvo knjižničara Slavonije, Baranje i Srijema, Gradska i sveučilišna knjižnica Osijek, Muzej Slavonije Osijek i Komisija za zavičajne zbirke Hrvatskog knjižničarskog društva.

Stručnu i savjetodavnu službu obavlja Razvojna matična služba Gradske i sveučilišne knjižnice Osijek. Uz stručne sastanke, ta je služba i spona s Ministarstvom kulture i medija i ostalim relevantnim institucijama te vrši stručni nadzor rada naše knjižnice.

Knjižnica posluje u skladu s:

- Zakonom o knjižnicama (NN broj 17/19, NN 98/19)
- Zakonom o ustanovama (NN 76/93, 29/97, 47/99, 35/08, 127/19)
- Pravilnikom o upisniku knjižnica (NN 78/20)
- Pravilnikom o uvjetima i načinu stjecanja stručnih zvanja u knjižničarskoj struci (NN 107/21)
- Pravilnikom o reviziji i otpisu knjižnične građe (NN 21/02)
- Pravilnikom o zaštiti knjižnične građe (NN 52/05)
- Standardima za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj (NN 103/21)

2. DJELATNICI

Prema Standardima za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj (NN 103/2021) broj knjižničarskih djelatnika treba biti takav da omogućava minimalnu otvorenost za korisnike te je prema istome potrebno zaposliti još jednog djelatnika kako bi navedeno bilo omogućeno.

Djelatnici Knjižnice nastavit će se stručno usavršavati. U okviru stručnog usavršavanja knjižničara podrazumijeva se praćenje stručne literature, praćenje rada drugih knjižnica, prisustvovanje stručnim skupovima i godišnjim skupštinama knjižničara, konzultacije i suradnja sa Županijskom razvojnom matičnom službom te općenito suradnja i razmjena iskustava s kolegicama i kolegama.

3. RAD S KORISNICIMA

Radno vrijeme Knjižnice za korisnike je 33 sata tjedno.

Sedam sati tjedno predviđeno je za stručne knjižničarske poslove (koji se ne obavljaju u radu s korisnicima) kao što su: plan nabave, nabava građe, stručna obrada građe, uvođenje podataka o građi u računalo, signiranje, lijepljenje naljepnica, smještaj na police i raspored građe, pospremanje vraćenih knjiga, dostava pošte, poslovi vezani uz programsko, financijsko i administrativno vođenje knjižnice, nadzor nabave opreme, osmišljavanje i organizacija aktivnosti, provođenje propisa o zaštiti osobnih podataka, zaštiti arhivskog gradiva itd. Vrijeme predviđeno za obavljanje ovih poslova nije dovoljno, te se isti najčešće obavljaju i tijekom radnog vremena za korisnike.

Postojećim, ali i potencijalnim korisnicima Knjižnice u 2022. godini ponudit ćemo upise i obnove članarina po sniženim cijenama, u cilju promicanja čitanja i popularizacije knjige. Nastavit će se akcija besplatnog upisa/obnove članarine koju organiziramo u suradnji s Općinama Magadenovac, Marijanci i Viljevo u Mjesecu hrvatske knjige. Također, Noć knjige i Mjesec hrvatske knjige, između ostalih aktivnosti, obilježit ćemo i besplatnim upisom za određene grupe korisnika. Svake godine, pa tako i 2022., korisnicima će na određene datume biti omogućen povrat knjiga bez naplate zakasnine.

Tijekom 2022. godine kontakti s korisnicima odvijat će se osobno, telefonski ili putem e-maila ili društvenih mreža. Potrebe korisnika koje se ne mogu riješiti u okviru fonda knjižnice rješavaju se međuknjižničnom posudbom ili upućivanjem u druge veće knjižnice.

2022. godine planiran je povratak u uređen i adaptiran prostor te će knjižnica korisnicima biti u mogućnosti ponuditi i niz novih i poboljšanih usluga. Knjižnica će dobiti prostor u kojem će moći organizirati književne večeri, različita predavanja i aktivnosti te ćemo korisnicima navedeno moći ponuditi u većem broju, budući da nećemo ovisiti o drugim prostorima.

Nakon preseljenja, odnosno povratka u uređen i adaptiran prostor knjižnice, dužni smo provesti izvanrednu reviziju knjižničkog fonda prema Pravilniku o reviziji i otpisu (NN 21/02). Tijekom preseljenja i trajanja revizije knjižničkog fonda, knjižnica za korisnike neće raditi.

4. NABAVA, OBRADA I ZAŠTITA GRAĐE

Knjižnica će u 2022. godini nastaviti graditi svoj fond kroz sljedeće načine nabave: kupnjom, darovima i donacijama te otkupom Ministarstva kulture i medija. Nabava građe dinamičan je i kontinuirani proces koji se planira i izvršava ovisno o raspoloživosti financijskih sredstava. Sredstva za nabavu osiguravaju se kroz proračunska sredstva Grada Donjeg Miholjca kao osnivača, sredstva Ministarstva kulture i medija te Osječko-baranjske županije.

Najveći dio knjižnične građe Knjižnica nabavlja kupnjom, dio građe osigurava se putem otkupa Ministarstva kulture i medija, a mali dio knjižnica prima kroz darove fizičkih osoba.

Sva građa koja stiže u knjižnicu, prije nego što postane dostupna krajnjem korisniku, prolazi stručnu (katalogizacija, klasifikacija) i tehničku (inventarizacija, žiganje, ispis i lijepljenje barkod naljepnica) obradu. Tek nakon obrade, građa ide u posudbu.

Tijekom 2022. godine planirana je izvanredna revizija knjižničkog fonda nakon preseljenja (Pravilnik o reviziji i otpisu knjižnične građe (NN 21/02).

Adaptacijom i uređenjem, knjižnica će dobiti izdvojen dječji odjel te se planira izgradnja fonda didaktičkih igračaka te društvenih igara za djecu koje pomažu pri razvoju memorije i senzibiliziraju djecu za rad u grupi. Knjižnica do sada nije imala posebno izdvojen dječji odjel pa prema tome niti dovoljno prostora za sve što bi dječji odjel trebao imati.

Obogaćivanje Zavičajne zbirke kao posebne zbirke ovisit će od izdavačke djelatnosti kojom će se producirati novi naslovi vrijedni za kulturno-povijesnu baštinu Donjeg Miholjca i njegove okolice te dostupnosti istih, a zbirka neće biti dostupna za korištenje izvan prostora Knjižnice.

5. ADAPTACIJA KNJIŽNIČNOG PROSTORA I OPREMANJE KNJIŽNICE

Zgrada Gradske knjižnice Grada Donjeg Miholjca trenutno se adaptira i uređuje. Nakon adaptacije knjižnica će dobiti funkcionalniji i ekonomičniji prostor, kao i dodatni prostor – galeriju te izdvojen dječji odjel. Na galeriji će bit smještena čitaonica te prostor za održavanje književnih večeri, predavanja i radionica. U sklopu čitaonice bit će smještena referentna zbirka te računala za korisnike. Nabava računalne opreme prijavljena je na javni poziv Ministarstva kulture i medija. Računalna oprema nam je nužna kako bismo mogli organizirati i radionice informatičke pismenosti za umirovljenike koje, zbog nedostatka računalne opreme, do sada nismo bili u mogućnosti organizirati.

Dječji odjel bit će posebno izdvojen te će se nalaziti u prostoru gdje je inače bila čitaonica. Osim polica sa slikovnicama i dječjim knjigama i malom sjedećom garniturom, knjižnica ne posjeduje adekvatan namještaj za dječji odjel. Zbog nedostatka prostora, nismo imali niti izgrađen kutak s didaktičkim igračkama te društvenim igrama. Dječji odjel bit će nužno opremiti adekvatnim namještajem te opremom zanimljivoj djeci.

Uz navedeno, knjižnica će dobiti i mali dio spremišta koji će biti potrebno opremiti odgovarajućim kompakтусima s ciljem bolje iskoristivosti prostora, pretraživosti, ali i praktičnosti. Zbog kontinuiranog priljeva knjižnične građe, zatvoreno spremište nužno je za knjižnicu kako bi se u istom smjestili duplikati ili ne toliko tražena građa. Na taj način stvara se dodatni potreban prostor za smještaj nove građe na police dostupne korisnicima. Opremanje knjižnice prijavljeno je na javni poziv Ministarstva kulture i medija.

Uz novi sustav grijanja, djelatnici knjižnice napokon više neće morati raditi u jaknama te će se radionice i aktivnosti u knjižnici moći održavati i tijekom zimskih mjeseci. Također, uredit će se i sanitarni čvor knjižnice što je bilo i više nego nužno te će knjižnica dobiti i toalet za korisnike. Izgradnjom prilaza za invalide omogućit će se pristup knjižnici korisnicima s invaliditetom te će biti olakšan ulaz roditeljima s dječjim kolicima.

Kako bi novi i uređen prostor Knjižnice održavali čistim i urednim te omogućili i održavali uvjete za zaštitu i očuvanje knjižnične građe, nužno je osigurati pomoćno osoblje ili servis za čišćenje, koji bi održavali osnovnu higijenu prostora.

6. AKTIVNOSTI I PROGRAMI

Iduće godine planiran je povratak knjižnice u svoj prostor. O završetku radova i preseljenju knjižnice ovisit će i sve planirane aktivnosti. U privremenom prostoru nismo u mogućnosti organizirati aktivnosti i radionice za djecu zbog nedostatka prostora. Planirane aktivnosti i programi ovisit će također i o vremenu koje će se utrošiti na samo preseljenje i reviziju koju smo dužni provesti nakon preseljenja.

U 2022. godini planirani su raznovrsni programi za sve skupine korisnika i širu javnost. Planirane aktivnosti provodit će se sukladno epidemiološkoj situaciji, mjerama i preporukama, financijskim mogućnostima, prostornim te ljudskim kapacitetima:

- Programi za djecu – programi za poticanje čitanja, te već aktualna i dobro poznata „Mala čitaonica“ održavat će se u novouređenom dječjem odjelu knjižnice kada ta epidemiološka situacija bude dopuštala, ili će se odvijati online na stranici Knjižnice;
- Kreativne radionice za djecu i odrasle – provodit će se povremeno i prigodno u suradnji s ustanovama, udrugama i samostalno. U 2022. godini planirane su radionice robotike i programiranja te radionice s 3d printerom koje smo dobili prošle godine;
- Perivoj knjiga – U 2022. planirano je održavanje druge po redu manifestacije „Perivoj knjiga“ koja bi se održala u parku ispred Knjižnice, a koja je prijavljena na javni poziv Ministarstva kulture i medija. Perivoj knjiga manifestacija je koju je knjižnica, uz financijsku potporu Ministarstva kulture i medija, po prvi puta organizirala 2021. godine. Zbog velike posjećenosti i brojnih pozitivnih komentara, odlučeno je da Perivoj knjiga postane manifestacija karakteristična za našu knjižnicu te manifestacija koju će knjižnica organizirati svake godine;
- Čarolija knjižnice – program koji je prijavljen na javni poziv Ministarstva kulture i medija, a zamišljen je kao niz radionica i predavanja za djecu i odrasle, s ciljem upoznavanja korisnika s novim prostorom knjižnice u kojem će napokon s užitkom moći provoditi svoje slobodno vrijeme;
- Stručno-popularna predavanja – održavat će se povremeno i u suradnji s udrugama u potpuno novom prostoru – galeriji Knjižnice;
- Izložbe i izložbe knjižnične građe – održavat će se povremeno i prigodno (Mjesec hrvatske knjige, obilježavanje određenih datuma i događaja);
- Obilježavanje važnih datuma - Knjižnica prati i važne obljetnice i datume (Noć knjige, Mjesec hrvatske knjige, Dan tolerancije, Dječji tjedan i sl.) i u 2022. godini uključit će se prigodnim programima u njihovo obilježavanje. Najnaglašeniju edukativnu i animacijsku djelatnost knjižnica pruža svake godine u Mjesecu hrvatske knjige od 15. listopada do 15. studenoga. Isto planiramo i u 2022. godini;

- Dostava knjiga - projekt „Dostava knjiga“ i dalje je aktualan i provodi se neometano i prema planiranom. Ove godine knjižnica je, uz potporu Osječko-baranjske županije, nabavila 2 bicikla za potrebe volontera koji građu dostavljaju na kućnu adresu korisnicima projekta;
- Tečaj informatičke pismenosti - ovisno o dostupnim financijskim sredstvima za nabavu računalne opreme, planira se organizirati tečaj informatičke i informacijske pismenosti za umirovljenike. Ovaj tečaj planira se već duže vrijeme, no zbog neadekvatnog prostora, nepostojanja računalne opreme za korisnike te situacije vezane uz koronavirus, nismo ga bili u mogućnosti organizirati i održati. Nabava informatičke opreme prijavljena je na javni poziv Ministarstva kulture i medija.
- Večeri društvenih igara – društvene igre ne gube na popularnosti i zanimljive su različitim kategorijama korisnika, odnosno zainteresiranih. Putem ovako organiziranih večeri, smatramo da bi na najbolji mogući način ljudima pokazali kako knjižnica nije samo posudba knjiga već i mjesto na kojem mogu provoditi slobodno vrijeme;
- Postavljanje i otvaranje kućica za knjige – ideja o izradi i postavljanju kućica za knjige nastala je u suradnji sa Srednjom školom Donji Miholjac. Kućice za knjige bit će postavljene u prigradskim naseljima te izletištu Stara Drava. Iako je bilo planirano da kućice za knjige budu postavljene 2021. godine u Godini čitanja, zbog preseljenja i knjižnice i Srednje škole, realizacija ideje odgođena je za iduću godinu.

RAVNATELJICA
Marinela Šmider, mag. informatol.